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Στο “μικροσκόπιο” της Κομισιόν τα κρατικά
μέτρα στήριξης υπέρ της DB Cargo

2022/02/01 09:24 στην κατηγορία ΣΙΔΗΡΟΔΡΟΜΟΣ

Η Ευρωπαϊκή Επιτροπή ξεκίνησε μια εις βάθος έρευνα για να αξιολογήσει, εάν
ορισμένα κρατικά μέτρα στήριξης υπέρ της DB Cargo είναι σύμφωνα με τους
ευρωπαϊκούς κανόνες για τις κρατικές ενισχύσεις.

Υπενθυμίζεται ότι, η DB Cargo αποτελεί 100% θυγατρική της κρατικής,
καθετοποιημένης γερμανικής σιδηροδρομικής εταιρείας Deutsche Bahn AG («DB
AG»).

Η έρευνα
Όπως προκύπτει από σχετική ανακοίνωση, «η Κομισιόν έλαβε καταγγελία με τον
ισχυρισμό ότι η συμφωνία μεταφοράς κερδών και ζημιών, καθώς και ορισμένα άλλα
μέτρα προς όφελος της DB Cargo συνιστούν ασυμβίβαστη κρατική ενίσχυση
υπέρ της εταιρείας.

Από την άποψη αυτή, σύμφωνα με τον καταγγέλλοντα, τέτοια μέτρα δίνουν στην DB
Cargo ένα αδικαιολόγητο επιλεκτικό πλεονέκτημα έναντι των ανταγωνιστών της,
επιτρέποντάς της να επενδύσει στην ανάπτυξη και επέκταση των δραστηριοτήτων
της και στην αναβάθμιση του στόλου της, παρά το γεγονός ότι είναι ζημιογόνα και
χωρίς να ληφθεί υπόψη η κερδοφορία ούτε η ρευστότητα.

Σε αυτό το στάδιο, με βάση την προκαταρκτική αξιολόγησή της, η Κομισιόν έχει
ανησυχίες ότι ορισμένα μέτρα υπέρ της DB Cargo ενδέχεται να μην συνάδουν με τους
κανόνες της ΕΕ για τις κρατικές ενισχύσεις και αποφάσισε να ξεκινήσει μια εις βάθος
έρευνα σε σχέση με:

-τη σύμβαση μεταφοράς κερδών – ζημιών αορίστου χρόνου μεταξύ της DB AG και της
DB Cargo, βάσει της οποίας η DB AG καλύπτει τις ζημίες της DB Cargo από το 2012,

-την παροχή από την DB AG -σε δυνητικά ευνοϊκούς όρους τιμολόγησης- υπηρεσίες
εντός του ομίλου προς την DB Cargo,

-τους δυνητικά ευνοϊκούς όρους χρηματοδότησης των δανείων του ομίλου και



-τη μερική κάλυψη από το Γερμανικό Ομοσπονδιακό Ταμείο Σιδηροδρόμων των
αποδοχών των δημοσίων υπαλλήλων που απασχολούνταν προηγουμένως στην πρώην
εθνική σιδηροδρομική εταιρεία Deutsche Bundesbahn και κατανεμήθηκαν επί του
παρόντος στην DB Cargo.

Η Κομισιόν θα διερευνήσει τώρα περαιτέρω για να διαπιστώσει εάν επιβεβαιώνονται
οι αρχικές ανησυχίες της. Η έναρξη μιας εις βάθος έρευνας δίνει στη Γερμανία, στον
καταγγέλλοντα και σε άλλα ενδιαφερόμενα τρίτα μέρη την ευκαιρία να υποβάλουν
παρατηρήσεις, χωρίς να προδικάζει το αποτέλεσμα της έρευνας.


